

HERALDO DE ZAMORA

MANEJO CONCERTADO DOS EDICIONES
Número suelto: 15 céntimos **DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla
Jueves 2 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal

SEGUNDA SIGLO II AÑO XXIII
EDICION** NUMERO 13.533

Los Gobiernos de Egipto, Yugoslavia, Grecia y Brasil, comunican su reconocimiento al de la España Nacional

Cuartel General del Generalísimo



PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 1.º de Marzo de 1939.

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Gandía, de Valencia y los de Cartagena, en el que resultaron alcanzadas la popa del «Méndez Núñez» y las instalaciones del puerto; y al ser atacada nuestra aviación por seis cazas enemigos, se logró derribar uno de ellos.

Salamanca 1.º de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Crónica de Guerra

Los rojos se ven precisados a hablar claro y a confesar oficialmente sus derrotas

Por Justo Sevillano

En estas horas finales de la guerra, cuando los rojos se ven precisados a hablar claro y a confesar oficialmente sus derrotas; al disiparse la niebla que los enemigos tradidionales de España acumularon en nuestro camino, a la viva luz de nuestra victoria, se ven los hilos de la trama que, al fin, se rompen cuando la bandera nacional se clava a lo largo de la frontera francesa. Esa luz que ha ahuyentado las sombras, irá explicando muchas cosas. Esa luz revela la plena razón de los argumentos que cada noche lanzábamos, como bomba de mano, buscando el enemigo que sabíamos que estaba a la escucha.

Cuando me hallaba en el frente del

Ebro o en el frente catalán y ante mí se hallaba un prisionero o un pasado, esos hombres indefectiblemente expresaban su desgracia, su desilusión. Mucho antes de llegar a nuestras líneas, antes de combatir, antes de tomar las armas, estaban vencidos. Y, sin embargo, tenían que cumplir una consigna, que invariablemente era esta: «Fortificar, resistir».

Esto se ha estado diciendo hasta última hora: «Fortificar, resistir». Y ahora resulta que cuando se decía a estos infelices soldados, el alto mando sabía que la guerra estaba perdida totalmente. Así lo sabían en el extranjero y aún se invitaba a los milicianos para que fortificaran y resistieran.

El jefe de Estado Mayor enemigo, conocía perfectamente la situación. La conocía no de ahora, sino de hace muchos meses. El Gobierno lo sabía también, y sin embargo, se mantenía la lucha agotando el «stéril sacrificio», sumiendo a la Patria en la más horrible de todas las torturas. Y cuando, al fin en un conciliábulo, tomó cuerpo oficial el criterio del mando, no fue para confesarlo noblemente al pueblo, diciendo que la guerra estaba perdida y que se imponía la continuación para que los máximos responsables de la tragedia traspasaran las fronteras. Sólo entonces dejaron de ser urgentes las imperativas consignas. Sólo entonces dejaron de gritar: «¡Resistir, fortificar!».

Uno día, antes de ocupar nuestras tropas Barcelona, el general Rojo, desde el micrófono oficial, dirigió una arenga a los milicianos y promete

no morir resistiendo. Llegaba en su cinismo a invocar el nombre de Dios. Ese mismo día informaba reservadamente al Presidente de la República que la guerra estaba irremisiblemente perdida. Así acaba de confesarlo Azaña, en una declaración oficial. Ni uno ni otro tenían que sufrir los horrores de la guerra. ¿Qué les importaba la sangre del pueblo? ¿Qué les importaba que prosiguiese la lucha?...

Ahora cuando la ficción no puede continuar, a la clara y potente luz de los triunfos alcanzados por el Generalísimo, se descubre el velo y aparece en toda su magnitud la farsa repugnante e inhumana. Se ha derramado mucha sangre, se han producido muchos estragos inútilmente. Las guerras se ganan o se pierden. Las guerras constituyen un terrible juicio de Dios y ante enemigo noble, la confesión de la derrota marca un camino de redención.

Pero en la nuestra, no. Hemos ven-

cido sin hallar enemigo digno. En ninguno de ellos se adivina un sólo rasgo heroico, una humana confesión que aún en la hora final el tremendo juicio que ya ha formado todo el mundo. Embusteros y viles hasta el último instante. Sabiendo que a guerra la tenían perdida totalmente, la prolongaron hasta ponerse a salvo los responsables mayores. El consejo de Vicente Rojo, no se produjo cuando Teruel ni cuando el Ebro, ni siquiera cuando terminó la guerra en el Norte. Vino tarde y con daño. Y aún entonces, se ocultó para que los milicianos siguieran haciendo, con sus cuerpos humanos, barricadas, en tanto que los que formaban el Gobierno traspasaban la frontera, traspasaban los caminos, que más rápidamente llevan de Madrid al mar.

Yo no sé si al fin y al cabo ese era el Gobierno que merecían los milicianos; lo que sí sé, es que hasta el último momento han sido engañados.

SE ACERCA LA HORA DE LA ELECCION DE PAPA

El recorrido del Vaticano

Ciudad del Vaticano.—Se han reunido los cardenales del Cónclave en sesión preliminar. Por la mañana asistieron a una misa en la que ofició el Decano Cardenalicio.

Antes de constituirse el Cónclave se efectuó un recorrido por todo el Vaticano para cerciorarse de que no había en su interior personas extrañas.

El número de cardenales es de 62 y la servidumbre la constituyen 300 personas.

El resultado del Cónclave

Ciudad del Vaticano.—El resulta-

do del Cónclave será dado a conocer al mundo por medio de la radio de la emisora del Vaticano y al público congregado en la Plaza de San Pedro por el servicio de altavoces que ha quedado montado.

La princesa de Piemonte presencia el desfile de los Cardenales

Ciudad del Vaticano.—A fin de presenciar el paso del Cortejo de Cardenales para prestar juramento antes de entrar en el Cónclave, ocuparon una tribuna especial la princesa de Piemonte y gran número de personalidades de la nobleza de Roma,

Cuerpo Diplomático, así como otras ilustres personalidades italianas y extranjeras.

La prestación del juramento

Ciudad del Vaticano.—A las tres de la tarde de ayer se reunieron los 62 cardenales que constituyen el Cónclave. Un prelado portador de la Cruz Papal precedió a los cardenales que se dirigieron a la Capilla Paulina y más tarde a la Sixtina para efectuar sus rezos.

Los cardenales prestaron después juramento, regresando seguidamente a sus celdas respectivas.

La gran campana de San Pedro tocó tres veces y después de comprarse que dentro del Palacio no había persona extraña, las puertas fueron cerradas.

Antes del 15 de Marzo próximo deben estar en Vitoria las obras destinadas a la Exposición Internacional de Arte Sacro, pues los proyectos o bocetos deben someterse previamente a la Comisaría, Instituto de Segunda Enseñanza.—Vitoria.

En Argel, se izó la Bandera Nacional

Burgos.—Ayer se tomó posesión del Consulado de España en Argel. A las diez de la mañana se izó la enseña nacional en dicho edificio así como en todos los barcos españoles surtos en el puerto.

Todos los actos constituyeron una gran manifestación de afecto expresado en un telegrama que se dirigió al Vicepresidente del Gobierno Nacional manifestándole la adhesión a la España del Caudillo.

El reconocimiento del Gobierno de la España Nacional

La comunicación del reconocimiento por Egipto

Burgos.—Se ha recibido una comunicación en la que se participa que, previo acuerdo del Consejo de Ministros, Su Majestad el Rey Faruk, ha reafirmado con fecha 24 de febrero, último pasado, un decreto por el que el Gobierno de Egipto reconoce de «jure» al Nacional de España.

La comunicación del reconocimiento por Yugoslavia y Grecia

Burgos.—La Oficina de Información del Ministerio de Asuntos Exteriores, da cuenta de haber recibido una comunicación en la que se dice que en la reunión del Consejo de Ministros de Yugoslavia, celebrada ayer en Belgrado, se decidió oficialmente reconocer de «jure» al Gobierno de la España Nacional.

Así mismo el Gobierno griego ha hecho pública su resolución de reconocer al del Generalísimo Franco, como único legítimo de España.

La comunicación de El Brasil

Burgos.—El Gobierno de los Estados Unidos de Brasil, ha confiado a su Embajador en Lisboa, la misión de participar a su colega de la Es-

paña Nacional, en la capital lusitana, que el Gobierno brasileño ha decidido reconocer de «jure» al Nacional de España, presidido por el Generalísimo Franco.

Esta misma comunicación se ha hecho por la Secretaría de Relaciones Exteriores de El Brasil, a nuestro representante en Río de Janeiro, por cuyo motivo, éste y las dependencias Consulares de España en aquel país han adquirido su plena personalidad jurídica.

Para la designación del Embajador francés en España

París.—Esta tarde se celebrará Consejo de Ministros, bajo la presidencia del señor Lebrun.

En los círculos políticos se dice que el objeto principal de esta reunión ministerial, no es otro que el de designar la persona que ha de ocupar la Embajada francesa en la España Nacional.

Zamoranos, el Ejército nos da ejemplo de abnegación y sacrificio sacrificarnos igualmente por los que llevan dos años bajo la opresión marxista.

TELEGRAMAS Del Führer a Franco y de Franco al Führer

Berlín.—Toda la Prensa del Reich dedica extensos comentarios al intercambio de telegramas habido entre el Führer y el General Franco, con motivo de la gran victoria alcanzada por las tropas nacionales en Cataluña y así escribe el «Berliner Lokal Anzeiger»: «Libertad y dignidad nacional, son los dos más altos principios por los que puede luchar un pueblo noble».

Nosotros los alemanes hemos sabido lo que esto significa en nuestra propia patria y también, como España, hemos tenido la inmensa dicha de ver cómo Alemania recuperaba tan altos bienes, bajo la dirección y guía de Adolfo Hitler. Por esta razón, Alemania comprendió plenamente desde un principio el profundo sentido de la lucha de Franco.

El intercambio de telegramas habido entre el Führer y el General Franco, viene pues, a sellar y corroborar la amistad que de antaño une a Alemania y España y que después de haber padido por tan dura prueba, quedará firmemente consolidada para el porvenir».

El «Angriff» escribe: «En el telegrama dirigido por Franco al Führer, el Caudillo de España expresaba el cariño de sus soldados hacia nuestros voluntarios y al Führer, en su contestación, supo expresar el sentir de todo el pueblo alemán, que está orgulloso de que sus voluntarios hayan colaborado en la alta misión de reconstruir la España eterna e imperial. Alemania, lo mismo que Italia, ha sabido mantener durante toda la guerra de España su postura inequívoca y leal, al lado de Franco».

LA SEÑORA D.ª Josefina Sacristán García-Noriega

(Viuda de Don Isidoro Rubio Gutiérrez)

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER,
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.

Sus apenadísimos hijos, don Gonzalo, don Ricardo, doña Carmen, don José, don José-Antonio (ausente) y doña Eloísa; hijos políticos, doña María-Angeles Cabello, doña Eulalia Alau, don Fernando G. Arenal, don Angel G. Arenal (ausente), doña María-Luisa Burguete y don Antonio Balzola; hermana, doña Felisa; hermana política, tía, sobrinos, nietos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades y personas piadosas tan sensible desgracia y les ruegan encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y asistan a la Misa de Entierro que tendrá lugar mañana día 3, a las diez de la misma, en la Iglesia Parroquial de San Vicente Mártir, de esta ciudad.

Casa mortuoria: Santa Clara, 29.

Zamora, 2 de Marzo de 1939. III.º Triunfal.

El Ilmo. Sr. Obispo de Oviedo Administrador Apostólico de Zamora, se ha dignado conceder 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Los Sres. Sacerdotes que deseen celebrar el Santo Sacrificio de la Misa el día 3 del corriente hasta las diez de la mañana, en la referida Iglesia de San Vicente Mártir en sufragio de la finada, recibirán el estipendio acostumbrado y las gracias. Se suplica un responso.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Asistencia a Fren- tes y Hospitales Heridos y enfermos

LISTA de individuos que no pudo ser comunicado a sus familias por falta de datos.

Carlos Gómez Martínez, hijo de Pilar y Alfredo, Hospital Militar número 4 de Cáceres, enfermo.

Tomás Pastor Prada, hijo de Cesárea y Baltasar, hospital militar número 6 de Cáceres, herida de arma de fuego, región molar izquierda y otra en cara interna superior muslo izquierdo.

Juan Alonso Rodríguez, hijo de Angela y Teodoro, hospital militar número 3 de Cáceres, en observación.

Benigno Antillón Martín, hijo de Pascasio y Concepción, hospital militar número 4 de Cáceres, herida metrala infectada en ambas manos.

Ricardo García Pelayo Alonso, hijo de Angeles y Angel, hospital Cruz Roja, herida de arma de fuego en el vientre, menos grave.

Julian Abad, Guardia Civil, hospital Clínico de Zaragoza.

Manuel Salvador Mielvo, hijo de Rafael, hospital núm. 5 de Talavera (Toledo) con artitis rodilla izquierda.

Manuel Rapado Martínez, hijo de Manuela, hospital Central, cama 7, sala oficiales, Zaragoza, contusiones en región dorsal.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 1 de Marzo de 1938.—III Año Triunfal.—La Delegada de Información.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

A los radioescuchas

El señor Delegado-Jefe del Centro de Telégrafos de Zamora, participa a los poseedores de aparatos radio-receptores de la provincia de Zamora que el plazo voluntario para la adquisición de licencias terminará el 31 de Mayo próximo.

Y que de conformidad con el Orden ministerial de 21 de Febrero último, «Boletín Oficial del Estado» número 57, pasado dicho plazo, se cobrará el duplo del valor de la correspondiente licencia, aplicándose además, como sanción, la multa de 100 a 500 pesetas por ocultación, según las circunstancias que concurren.

Zamora 1 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal.

Accidente de trabajo

En la Casa de Socorro ha sido asistido en el día de hoy el vecino de San Miguel de la Ribera, Serafín del Campo, de 37 años de edad, que cuando se encontraba reparando un coche se hirió con el «gato» ocasionándose una herida contusa en la región superciliar izquierda, interesando piel y tejidos.

El facultativo de guardia le tuvo que dar dos puntos de sutura, cañificando la contusión de pronóstico leve, salvo complicaciones.

ARRIENDO DE PASTOS

Se hace de los de agostadero y loja de este término municipal, la su basta de los mismos tendrá lugar en la Secretaría del Ayuntamiento el día 14 del actual, de once a doce de su mañana.

Pontejos 1.º de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Presidente de la Sociedad, Honorio García.

Central Nacional Sindicalista Delegación Provincial Sindical

IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de todos los Delegados Sindicales Locales de la provincia, y donde estos no existan de los Alcaldes, que con toda rapidez repartan a los obreros empadronados en el Régimen del Subsidio Familiar en el mes de noviembre y que tengan al menos dos hijos menores de 14 años, los impresos para la Declaración Familiar modelo E.—T.—C., y así mismo a los patronos la relación duplicada modelos S. F. 3, para que hagan entrega de las Declaraciones de sus obreros. Al mismo tiempo garán instrucciones a unos y a otros para cumplimentar esto rápidamente y si es que careciesen de impresos y de instrucciones, los solicitan urgentemente de esta Delegación Provincial Sindical.

Interesa el rápido cumplimiento de todo esto porque hasta el día de hoy el número de Declaraciones presentadas alcanza solamente al 15 por 100 de las censadas en esta provincia y si no se consigue el total de estos documentos serán ineficaces los esfuerzos realizados y no podrán aplicarse los beneficios del Régimen Obligatorio del Subsidio Familiar.

¡TRABAJADOR! Para que recibas el Subsidio Familiar has de presentar la Declaración Familiar, debidamente cumplimentada, cuyo modelo te entregarán en la Delegación Sindical o en el Ayuntamiento, de tu localidad.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 28 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.—El Delegado Sindical Provincial.

Registro Civil

NACIMIENTOS

María del Carmen Sevillano Martín M.ª de los Angeles Santos Bobo Antonio Hernández Rodríguez Angela Prieto Pordomingo Servando Calleja Martín Lorenzo Fuentes Rodríguez Francisca Romana Hernández Palacios.

DEFUNCIONES

Candelas Antón Romero, de 24 años.
María de la Cruz García Jimenez, de 66 años.
Amalia de la Iglesia González, de 86 años.
Micaela Andrés Matilla, de 83 años
Josefina Sacristán García Noriega, de 74 años.
Pedro Modroño González, de 46 años.

Organizaciones Juveniles

son la esperanza y la salvación de la Patria. todos los niños que se llamen españoles están obligados a incorporarse a la obra que ellas realizan.

AVISO Compra de Valores del Estado

Ponemos en conocimiento del público que, el BANCO ESPAÑOL DE CREDITO compra toda clase de VALORES DEL ESTADO a cambios muy interesantes.

DIRIJAN SUS OFERTAS a

Banco Español de Crédito
Sucursal de Zamora
Plaza de Sagasía, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

CRONICA AGRICOLA Prácticas del mes

En el actual mes de marzo se realizan las labores para las siembras de primavera y se terminan las siembras de cereales. En los trigales de invierno pueden sembrar alfalfa, trebol, esperutas y mezclas de gramíneas para la formación de prados temporales. Se escardan los trigos de invierno. También se siembra el lino, tabaco en el vivero, plantas oleaginosas patatas y patacas.

Se efectúan las siembras de garbanzos, tratándolos con una solución de sulfato de cobre al medio por mil para preservarlos de la «rabia».

Comienzan las siembras de remolachas azucarera y forrajera y en donde no son de temer hielos, la de maíz.

En las viñas, se termina la poda, así como las nuevas plantaciones. Se dan las labores de cava. Continúan confeccionándose los injertos de taller. Se tratan las cepas contra la antraxosis y se da principio a las operaciones del injerto.

En las bodegas y con los vinos se prosiguen los trasiegos con el fin de separar los vinos de sus heces, lo que conviene se haya realizado antes de que la elevación de la temperatura no haga revivir los gérmenes que con esta se desarrollan, los cuales son la causa principal de las alteraciones que sobrevienen a los vinos.

Pueden también éstos clarificarse, si su transparencia deja que desear.

Se procede a efectuar las mezclas o coupages de las distintas clases de vino. Los meses de Marzo y Septiembre son los más apropiados para embotellar. Téngase presente que para esto deben haber sido previamente clarificados los vinos dos o tres veces por lo menos, con intervalos de seis a siete semanas, y que han de estar al abrigo de toda clase de fermentaciones secundarias. De no ser así, fácilmente se enturbiarán y formarán los posos desagradables que desacreditan las buenas marcas.

En el arbolado: Se terminan los desmontes. Se acaba la monda de los álamos, sauces y la de los mimbrres. Empiezan las siembras de las semillas de especies resinosas y se trasplantan los árboles de éstas. Se protegen los semilleros con ramas espinosas, retama o juncos. Se terminan los trasplantes. Empieza la extracción de la resina. Se terminan las plantaciones de las moreras.

Se van terminando las plantaciones de frutales, especialmente en los terrenos arcillosos y húmedos. Se efectúan los injertos de púa y termina la poda. Se procede a sembrar las semillas duras, que habrán sido puestas en estratificación.

Es la época de someter los frutales extremadamente vigorosos a incisiones. Se pulverizan los perales y manzanos con soluciones de sulfato de

cobre. Se hacen plantaciones de algarrobos.

Finalmente en la huerta el mes de Marzo es de muchas actividades para el hortelano haciendo siembras numerosas y variadas. Se dan ligeras binas a los esparragales y se efectúan plantaciones de los mismos.

Continúan las siembras de patatas y en los fresales se reponen las bajas habidas.

Consejo práctico Vinagre de los cuatro ladrones

Este vinagre se llama así por haberse servido de él, en otro tiempo, cuatro solemnes bribones, con objeto de preservarse de las emanaciones epidémicas de los enfermos o cadáveres a quienes robaban.

Se tomarán onza y media de cada una de estas plantas: De cogollos de ajo mayor, de ajo menor, de romero, de salvia de hierba-buena y de ruda, cuidando de que los cogollos de estas plantas estén a medio secar. Después, dos onzas de flores secas de espliego o de cantueso, y un cuarto de onza de ajo, de cáalamo aromático, de canela, de clavos de especie, de nuez moscada, de alcanfor y dos azumbres de vino blanco.

Las plantas se machacan, las sustancias secas se pulverizan y se echa todo en el vinagre, exponiéndose la infusión al sol por espacio de un mes en una damajuana cerrada. Luego se exprime fuertemente el jugo, se decanta y filtra y enseguida se le echa alcanfor disuelto en espíritu de vino. Se coloca en botellas bien cerradas.

Sirve para tordador y es un producto inofensivo para la cara y manos, sirviendo de desinfectante.

Refranes del mes

Por la Encarnación (25 de marzo) los últimos hielos son.

RIPIOS

Avacunarse tocan

Que la gente se vacune es cosa muy natural; absolutamente todos nos debemos preservar contra el tifus, la viruela y muchos, evitarán que se les ponga la cara lo mismo que un cascabel o morir cual San Lorenzo, porque esa fiebre que dá el tifus, es horrorosa.

Hoy contra tan grave mal existe esa profilaxis y es la vacuna, en total un pinchazo, más no en hueso como lo dan los «espás» pues se pincha en carne momia y ni se llega a notar el pinchazo; dolería si nos pusieran un par bien puesto, en todo lo alto; pero uno hoy y el otro allá cuando han pasado ocho días, es una cosa trivial.

He visto que muchos niños a que les vacunen van ellos solos; y es que sienten no obstante su corta edad un gran apego a la vida y una obediencia ejemplar a la Autoridad, que ordena a la gente vacunar, velando porque a Zamora no nos llegue a visitar ese microbio maligno y de acción casi mortal.

Conque, a descubrirse el brazo y sin mirar para atrás, guerra al tifus y viruelas y aguantemos la «pinchá».

Letras de luto

Doña Josefina Sacristán García-Noriega

Resignada y santamente, pues santa fué su vida, en las últimas horas de la tarde de ayer, dejó de existir confortada con los Santos Sacramentos y tras larga enfermedad, la distinguida señora doña Josefina Sacristán García Noriega, viuda del gran benefactor que fué de Zamora don Isidoro Rubio Gutiérrez, de grato recuerdo.

Esta dama de grandes virtudes, fué durante su paso por el mundo la personificación de la bondad. Esposa amantísima, dulce y abnegada, madre que constantemente se desveló por la educación y progreso de sus numerosos hijos, la hicieron modelo de esposas y madres. Gozaba en Zamora del respeto y la consideración de la mayoría de los zamoranos por las prendas relevantes que le atesoraba, pues sus filantrópicos sentimientos la llevaron siempre a la práctica del bien y en manera tal, que tan pronto conocía una necesidad, quedaba enseguida remediada, por su parte, con esplendidez y cuantas veces ejerció la caridad, que fueron incontables, pues fué el paño de lágrimas de buen número de familias zamoranas, siempre lo hizo calladamente, sin ostentación, revelando en todo momento su educación exquisita y sus instintos humanitarios, todo lo cual ia habrán hecho acreedora ante los ojos de Dios a ocupar lugar preeminente a su diestra, como aquí en la tierra y mas en esta tierra zamorana, a que su memoria viva perenne en todos cuantos fueron partícipes de sus bondades.

Y que en Zamora se ha sentido su muerte, buena prueba ha sido el acto de la conducción de su cadáver al Cementerio que tuvo lugar en la tarde de hoy, tras la solemne Vigilia que se celebró en la Iglesia de San Vicente, toda vez que en la comitiva fúnebre, toda la población se hallaba lucidamente representada, rindiendo el póstumo y merecido homenaje a la que fué todo bondad, todo virtud, todo amor hacia sus semejantes.

La misa de entierro tendrá lugar mañana a las diez en la citada iglesia de San Vicente Mártir.

Descanse en la paz del Señor, la llorada señora doña Josefina Sacristán García Noriega; y a sus hijos don Gonzalo, don Ricardo, doña Carmen, don José, don José Antonio y doña Eloisa, así como a sus hijos políticos, nietos, hermana doña Feixa y al resto de tan distinguida como apreciada familia, hacemos presente la participación que, sinceramente tomamos en su desgracia y al expresarles nuestro pésame, les prometemos una plegeria por el alma de ser tan querido.

R. I. P.

Candelas Antón Romero

En la flor de la vida, y después de haber padecido los sufrimientos físicos y morales de una larga y traidora enfermedad ha fallecido en la mañana de ayer, la joven de veinticuatro años Candelas Antón Romero, hija de la respetable señora, doña Josefa Romero, viuda de Antón.

Las bondades de la joven fallecida la hicieron acreedora al general aprecio y en la tarde de ayer se manifestaron en el acto de su entierro, que fué presidido por don Jesús Antón, estereotipador de nuestro colega vallisoletano, «El Norte de Castilla», y tío de la finada y otros familiares, las grandes simpatías de que aquella gozaba.

Descanse en paz y a su atribulada madre, hermanos, y hermanos políticos, tíos y demás familia, hacemos presente la expresión de nuestra más íntima condolencia por tan irreparable desgracia.

De la Audiencia

Señalamiento para mañana

Sumario 17 del Juzgado de Instrucción de Toro, rollo 244 del año de 1937. Delito, daño. Procesado, Millán Rodríguez Mateos.

Magistrado ponente, don Julio González Barbillo

Acusación pública, señores Fiscal, don José Sanz Tablares.

Abogado defensor, don Joaquín Ramos Cadenas

Procurador, don José María Calonge López.

Testigos, 13. Peritos, 7.

Comisión Local de Subsidio al Combatiente de Zamora

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los beneficiarios de este Subsidio al Combatiente, que el pago de la nómina correspondiente al mes de febrero tendrá lugar los días y a las horas que a continuación se expresan:

Del número 1 al 178, el día 6, de diez de la mañana a una de la tarde.

Del número 179 al 376, el día 6, de tres a siete de la tarde.

Del número 377 al 548, el día 7, de diez de la mañana a una de la tarde.

Del número 549 al 741, el día 7, de tres a siete de la tarde.

Del número 742 al 889, el día 8, de diez de la mañana a una de la tarde.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Zamora 2 de marzo de 1938.—III Año Triunfal.—Por la Comisión.—EL SECRETARIO.

Saludo a Franco: Arriba España!

Nota de la Alcaldía

Fichas para la adquisición de carne

Habiéndose comprobado que algunas personas pertenecientes a la misma familia u hogar, se han inscrito para la obtención de las fichas para la adquisición de carne de ganado vacuno, hago saber, que como es natural, sólo puede proveerse de ficha para dicha adquisición UNA SOLA PERSONA de cada familia u hogar. En el caso de que incumpliendo lo que antecede se viera a dos o más personas de la misma casa que tuvieren fichas para adquisición de la citada carne, serán consideradas como infractores de las órdenes dimanadas de nuestro Gobierno y sancionadas por mi Autoridad con multas de CINCUENTA a QUINIENTAS pesetas, en uso de las facultades que me confiere el Decreto de 16 de febrero de 1937, ello sin perjuicio de pasar la correspondiente denuncia ante el excelentísimo señor gobernador civil.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 2 de marzo de 1939.—Tercer Año Triunfal de la Era Azal.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca



Establecimiento benéfico, fundado en 1880 inscrito en el Registro especial de Entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930

Sucursal de Zamora.—Cánovas, número 2
Casa Central en Salamanca
y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Principales operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro . . . 2% por 100 anual
Imposiciones a seis meses . . . 2% . . .
doce . . . 3 . . .

HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

Préstamos Personales e Hipotecarios: Se facilitan al 5 por 100 de interés anual. Monte de Piedad: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4.50 por 100 de interés.

Horas de despacho al público: De nueve y media a una. Fiestas no dominicales de diez a doce. Los domingos no se abre.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARÁ MANANAJUNA FORTUNA
El Consejo de la Sucursal está integrado por D. Fernando Rueda Moyano, Don Vicente Tomás Prieto y el Director Don César Alonso Redol.

Doloretas
antidoloroso ideal
calma toda clase
de dolores
2 TABLETAS de
Doloretas
El antidoloroso ideal

R. EMEGE

LA CATALANA

(Compañía Española de Seguros contra incendios)

Se pone en conocimiento de los asegurados y del público en general que con motivo del fallecimiento de Don Joaquín Sánchez Custodio, (Q. E. P. D.) ha sido nombrado **Comisionado Principal** para la provincia de Zamora, **Don Baldomero Andreu Alonso**, Corredor de Comercio, Plaza del General Sanjurjo, 1 - Pral. a quien deberán dirigirse para cuanto se relacione con esta Compañía.



(Continuación)

relación en el plazo indicado, se castigará también como delito de desobediencia grave a la Autoridad, y a la ocultación de bienes, simulación de deudas y demás inexactitudes que pudieran descubrirse, serán penadas como constitutivas de delito de falsedad en documento público si se estimase por los Tribunales que, por su gravedad o intencionalidad, revestían carácter punible; y

Quinta. Que desde la fecha de esta primera declaración no podrá realizar actos de disposición de bienes, bajo apercibimiento de ser procesado por los delitos de alzamiento de bienes o desobediencia grave a la Autoridad.

Artículo 50. Si el inculcado hubiese fallecido o estuviera ausente de la zona liberada, la relación jurada a que alude la prevención tercera del artículo anterior podrá presentarla, dentro de los diez días siguientes a la publicación del anuncio de incoación del expediente, cualquiera de sus herederos, en el primer caso, y los legítimos, en el segundo; pero se les considerará también incurso en el delito de falsedad en documento público si alterasen la verdad al redactar dicha relación en los términos expresados en la prevención cuarta del precedente artículo. También podrán los herederos del presunto responsable, cuando éste hubiere fallecido, solicitar que se les dé lectura de la denuncia y alegar en su defensa lo que estimen oportuno.

Artículo 51. Caso de que ni el inculcado,

ni sus herederos, presentasen la relación jurada dentro del plazo, el Juez Instructor le hará saber al Tribunal Regional de quien dependa, remitiéndole, al propio tiempo, testimonio de todos los particulares referentes a bienes del presunto responsable que aparezcan en el expediente, a fin de que aquél ordene al Juez Civil especial la formación del inventario, en pieza separada, a base de los datos que en el referido testimonio figuren y de todos los que pueda adquirir mediante averiguaciones que deberá realizar, dirigiéndose, al efecto, a cuantas Autoridades, funcionarios, Entidades y particulares que estime oportuno.

Artículo 52. El Juez Instructor, con la mayor actividad, practicará todas las pruebas encaminadas a comprobar los hechos que en la denuncia y en los informes de las Autoridades se atribuyan al inculcado, así como también practicará las de descargo propuesta por éste o por sus herederos, en su caso, salvo las que rechace, en resolución razonada, por considerar inútiles o improcedentes.

Todos los exhortos y comunicaciones que, a

los fines de la investigación, tenga que cursar; los dirigirá de la manera prevenida en el apartado c) del artículo veintinueve; y cuando se halle concluso el expediente, que deberá estarlo en el plazo máximo de un mes, cumplirá lo dispuesto en los apartados d) y e) del mismo artículo, en el término de cinco días.

Artículo 53. Cuando el expediente se inicie en virtud de testimonio de sentencia dictada por alguno de los delitos que menciona el apartado a) del artículo cuarto, los anuncios en los "Boletines Oficiales" solo contendrán los extremos que indica el párrafo segundo del artículo cuarenta y cinco, y el Juez Instructor se abstendrá de investigar los hechos juzgados en la sentencia; firme de la Jurisdicción Militar, limitándose a reclamar de las Autoridades mencionadas en el número segundo del artículo cuarenta y ocho, informes relativos a los bienes del inculcado y a hacer o éste las prevenciones tercera, cuarta y quinta del artículo cuarenta y nueve, por conducto del Jefe del Establecimiento penal en que cumpla su condena, quien le

exigirá la firma y fecha del enterado y cursará al Juez la relación jurada a que la citada prevención tercera se refiere, si aquél la presentase dentro de término. Caso contrario, al día siguiente de concluir el plazo, comunicará a dicho Juez que el inculcado omitió la presentación, para que proceda a cumplir lo dispuesto en el artículo cincuenta y uno.

Artículo 54. Si el Juez Instructor tuviere noticias fidedignas de que el inculcado trata de hacer desaparecer sus bienes, no obstante estarle prohibida su disposición, o en el caso de que por la elevada cuantía de éstos lo estimase conveniente, podrá adoptar las medidas precautorias que considere precisas y urgentes; pero inmediatamente dará cuenta al Tribunal Regional, a fin de que ordene al Juez Civil especial que inicie, desde luego, la pieza separada de embargo, sin esperar el fallo del expediente y sin perjuicio, todo ello, de que, en el primer caso, el mismo Tribunal dé parte a la Jurisdicción criminal, si estimase que los hechos pudieran ser constitutivos del delito de alzamiento de bienes en perjuicio del Estado

CAPITULO IV

Del fallo del expediente

Artículo 55. En el mismo día en que el expediente, elevado por el Juez, que tenga entrada en el Tribunal Regional de Responsabilidades Políticas, su Presidente dispondrá que pase al

(Continuará)

El diario "Heraldo de Madrid" al derrumbarse el gobierno rojo, pide la rendición general

Hasta "Heraldo de Madrid" pide la rendición general

Barcelona.—Se sabe que en Madrid reina el más completo caos. Tanto en Madrid como en Valencia, millares de rojos abandonan las ciudades hacia la costa sud-oriental, de donde es más fácil la huida.

"Heraldo de Madrid" publica un sensacional editorial, diciendo que después del derrumbamiento del Gobierno rojo y del abandono de la República española por parte de Inglaterra y Francia, toda lucha es imposible.

Los republicanos no pueden hacer más que abandonar la lucha y nombrar un Comité de ciudadanos destinado a acordar con Franco las modalidades de la rendición general.—STEFANI.

Anécdotas del Madrid rojo

"Con un FRANCO tengo bastante", dice Ramper

Libertado nuevamente, se cree Ramper ante la facilidad con que su Sindicato, el de Espectáculos Públicos, constituido en Checa del ramo, consigue que sea puesto en libertad y sigue «haciendo de las suyas» impávidamente. Una noche, desde el escenario del Capitol, apenas sale y saluda al público, se fija atentamente en un espectador, de la segunda fila de butacas y dice:

—¡Hombre... me alegro de verte...! ¡Lo que he estado yo buscándote...! ¡Es que, mira... como ahora gano poco... estoy atrasadillo en mis pagos... y quisiera que me prestaras 80 pesetas hasta el sábado.

Su amigo sube al escenario, diciendo que se las prestará de mil amores, se rebusca los bolsillos, saca una cantidad de papelitos, que son billetes hasta de cincuenta céntimos, y de repente cae al suelo una monedita de plata. —¡Hombre! exclama Ramper— ¡una peseta! La recoge y rectifica: «pues no: es un franco... Toma, toma» (coge los billetes y devuelve todo, menos el franco).

—Pero—dice su amigo: ¿no querías 80 pesetas?
—Si—contesta Ramper—; pero con un Franco tengo bastante.
Y a la cárcel, por tercera vez.

A las juventudes alemanas

El mariscal Goering, lanza un llamamiento a las juventudes alemanas. Berlín.—El mariscal Goering ha pronunciado un discurso que ha sido radiado por todas las emisoras alemanas. En dicho discurso ha hecho un llamamiento a las juventudes, dando les cuenta de que es preciso el esfuerzo de todos para mantener una flota muy superior a la de todos los continentes.

también a las juventudes a ingresar en los cuerpos armados y a mantenerse fuertes para vencer los peligros. Luego manifestó que el tópico de los armamentos era absurdo, puesto que de nada serviría un armamento perfecto, si éste no se halla servido por hombres fuertes y decididos.

El mariscal Goering, saldrá en breve para Roma. Berlín.—Se anuncia oficialmente, que en breve saldrá para Roma, con objeto de descansar una temporada, en aquella capital, el mariscal Goering.

El Duque de Alba se posesiona del Palacio de nuestra Embajada en Londres

Burgos.—Nuestro representante diplomático en Londres, excelentísimo señor Duque de Alba, se ha posesionado ya del Palacio de la Embajada española en aquella capital donde ha sido izado el glorioso pabellón rojo y guada.

Hoy se hará entrega oficial del Consulado general de Londres a nuestro subyacente excelentísimo señor marqués de los Arcos e igualmente tomará posesión de todos los Consulados de España en la Gran Bretaña los funcionarios diplomáticos que hasta ahora han ostentado la representación consular de la España Nacional.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL
Teléfonos: 1323, Teatro. Id. 1765, Taquilla.
Hoy: Butaca 1'60 y 2'10 ptas
A las 4'30, a las 6'45 y 10'15
últimas proyecciones de
A espaldas de la Pista
Mañana Viernes: SUCESO Sensacional gran espectacular joya RADIO
Los últimos días de Pompeya
Por Preston Foster y Helen Mack

Exito grandioso del documental
La toma de Gerona
El Domingo: Butaca, 1'60 y 2'10 ESTRENO de la magna superjoya
Melodía Gitana
Por Lupe Vález y Alfred Rodé con su ORQUESTA

NUEVO TEATRO
El Sábado:
ESTRENO de la emocionante producción «H Tobis» 1939
La Tumba India
Segunda parte y fin de
El tigre de Eschnapur

FIESTA DEL ARBOL en Bercianos de Valverde

Iniciada por el señor Maestro de este pueblo don Nicanor Gómez Díez, y secundada por las autoridades locales y vecinos del mismo, tuvo lugar el 26 de febrero la simpática fiesta del árbol en la pequeña aldea de Bercianos de Valverde.

A buena hora de la mañana el Reverendo Sacerdote don Tomás Miñambres, ofició la misa a la que asistieron los niños con la Bandera Nacional y unos gigantescos árboles como muestra de la plantación que tenía en proyecto. Terminada la misa, la mayor parte del vecindario acompañado del señor Maestro se personó en el lugar destinado para poner los árboles donde con alegría hicieron los correspondientes hoyos.

A las tres de la tarde un repicoteo de campanas anuncia ha llegado la hora de comenzar la fiesta. Los niños con la Bandera en alto y unas plantas con cartones exaltando al árbol recorren las calles del pueblo cantando himnos patrióticos agregándose a los mismos todo el vecindario que llenos de entusiasmo se dirigen a la Iglesia donde el señor cura después de rezado el Rosario entona la Letanía de los Santos. La procesión se encamina al lugar de la plantación parándose en medio de la calle para recibir todos los asistentes de mano del entusiasta Maestro un arbolito que llenos de gozo fueron a calocar, después de ser bendecidos árboles y tierra, en los

hoyos abiertos de antemano.

Terminada la plantación, los niños repitieron sus cánticos a la Patria, y al árbol dando vivas a Cristo Rey, a España, al Caudillo, a la Fiesta del Arbol, a la enseñanza y a su querido Maestro quien repartió a éstos y a las mujeres sabrosos dulces y caramelos, producto de una colecta general que los niños habían hecho.

Felicidades al entusiasta Maestro por su buen éxito y le invitamos a continuar fomentando fiesta tan simpática y tan necesaria a nuestra querida Patria.

Bercianos de Valverde febrero de 1939.—III Año Triunfal.

T. Junquera.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Por la Patria, el Pan y la Justicia: ayuda a tus hermanos de la zona recién liberada. El Caudillo desea que ninguno deje de contribuir a esta magna empresa de restauración nacional.

Juventudes Españolas:

Vuestro destino, es ser la vanguardia de la España Imperial!

VINO NUEVO SUPERIOR.—Se despacha de 11 a 1 y de 4 a 6, en la bodega, Carnicerías número 1, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos.

NO abandoneis los pequeños desperdicios de metal que se produzcan en las casas. Recogedles para vuestros donativos de chatarra, por pequeños que sean.

«El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes que de esta Sección «han cumplido ya», dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados».

VENA DE CASA
Se hace de la señalada con el número 4, de la calle de la Rúa de los Notarios, del casco de esta capital de Zamora, consta de piso principal para dos vecinos, planta baja con varias habitaciones, cuartos, corral, sótanos, panera, patio y jardín.
Para tratar con José G. Sastre, oficina de la Compañía de Seguros "BILBAO", Ramos Carrión 59, Zamora.

Sección de Anuncios Económicos

MANUEL BELLIDO GARCIA
Médico y Odontólogo
(Sucesor de J. Jaramillo)

● CONSULTA de 10 a 2 y de 5 a 7

Ramos Carrión, 24
Teléfono N.º 1408

Zamora

SE VENDEN
Una romana para pesar de 12 a 14 @, y una báscula de 250 kilos. Las dos seminuevas. Para tratar con su dueño, Constantino Iglesias, Obispo Nieto, 12

"La Unión y El Fénix Español"
Compañía Española de Seguros

Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que al objeto de ampliar sus Oficinas Centrales, ha trasladado la Dirección para la Zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3.-Teléfono 12040.-Apartado 634, donde continúa realizando toda clase de Seguros:

Seguros de Incendios
Seguros de Accidentes
Seguros de Vida
Seguros de Transportes
Seguros de Robo

Subdirector en Zamora: Emilio Prieto Martín, Santa Clara, 61-Teléfono 1728

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Rayos X - Rayo Ultravioleta
Diatermia - Corrientes
Consulta diaria de onc. a una y de cuatro a seis.

Doctor Velasco
RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES
Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.
Teléfono, 1567.

FUNERARIA ● **SERVICIO COMPLETO**
Traslados ●
Arcas ●
Coronas ●
HIJA DE SEVER ●
Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

En Madrid se espera la rendición para los próximos días

Ocupación del edificio y dependencias de la Embajada española en París

Burgos.—El señor Quiñones de León, representante de la España Nacional en Francia, ha comunicado al ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, que en medio del mayor entusiasmo y con asistencia de la numerosa colonia española en París, y gran número de simpatizantes con nuestra causa tomó posesión de los edificios de la Embajada y del Consulado general de España en aquella capital.

Al izarse la bandera hubo un momento de emoción indescriptible en tres los asistentes que vitoreaban clamorosamente al Caudillo y a España, que por obra de aquél ha vuelto ésta a presentar al mundo su verdadera

eslogia tradicional, reflejada en los colores de su bandera, que desde ahora ondeará gloriosa y enaltecida por los recientes triunfos militares y políticos logrados por nuestros héroicos soldados y por la providencial actuación del Generalísimo Franco.

Acto análogo al que comentamos, ha tenido lugar al recuperar nuestros consulados en las principales ciudades de Francia y en las de sus posesiones del Norte de África, donde los verdaderos españoles han podido demostrar en esta ocasión que nuestro invicto Caudillo les ha devuelto el orgullo de ser hijos de España.

Un perfecto marxista

"Volaba" con un millón de pesetas, y lo detienen en Francia. París.—En un hotel de Toulouse ha sido detenido por la policía, un individuo, que resultó llamarse Florentino Carrero, a quien le fué hallado un millón de pesetas.

Dijo que era capitán de la 13 División roja y que la suma era el importe de una mesada de la dotación de la mencionada División, y que había acudido allí para hacer entrega de la misma a un contadante.

En sufragio de los Policías muertos por la Patria

Barcelona.—En la iglesia de San Juan se ha celebrado una misa en sufragio de los Policías muertos en defensa de España, a la que asistieron representaciones de los Cuerpos de Investigación y Vigilancia, Seguridad y Asalto, y las autoridades.

Después de la misa tuvo lugar un brillante desfile de todas las fuerzas de Asalto que hacen servicio en esta capital.

En socorro de las víctimas del S. I. M.

Barcelona.—Ha sido inaugurado otro refugio para atender a los familiares de las víctimas del S. I. M. que se encuentran sin recursos de ninguna clase.

Ha sido designado el Embajador de Francia en España

París.—En el Consejo de Ministros celebrado esta mañana, ha quedado nombrado el Embajador de Francia que ha de representar a dicho país cerca del Gobierno del Generalísimo Franco. Dicho Embajador es un ilustre militar, mariscal del Ejército francés.

Condiciones inglesas a los refugiados marxistas

Londres.—El Subsecretario de Asuntos Exteriores, ha declarado que el Gobierno inglés admitirá en su territorio a los refugiados marxistas españoles, siempre que éstos cuenten con recursos económicos propios para vivir en la Gran Bretaña.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

QUE, A LAS JOVENES QUE HAYAN CUMPLIDO LOS 16 AÑOS, DARAN EN LA IGLESIA DE LOS PADRES DEL CORAZON DE MARIA, DE ZAMORA, EL RVDO. P. SUPERIOR Y EL RVDO. P. SANTIAGO FERNANDEZ, DE LA RESIDENCIA DE DICHA CIUDAD, DESDE EL DIA 6 DE ESTE MES DE MARZO, HASTA EL DIA 12, EN QUE SE TENDRA LA COMUNION GENERAL Y SE DARA LA BENDICION PAPANAL:

HORARIO

El día 6, se comenzarán los Santos Ejercicios, a las seis y media de la tarde.

En los demás días se tendrá, a las once, el acto de la mañana, y a las seis y media, el acto de la tarde.

El domingo día 12, se terminarán los Santos Ejercicios en la misa de ocho y media, con una Comunión general y la Bendición Papal.

Los mismos Padres, darán también Ejercicios Espirituales, a las Infantas del Corazón de María y a cuantas se les quieran juntar, que no hayan cumplido los 16 años.

Estos Ejercicios comenzarán el día ocho de este mes, a las cinco de la tarde. En los demás días se tendrá el acto de la mañana en la misa de ocho, y a las cinco, el acto de la tarde.

El domingo, día 12, se terminará en la misa los Santos Ejercicios con la Comunión general y la Bendición Papal.

Jóvenes todas e Infantas del Corazón de María, de Zamora, a la vista tenéis el horario de los Santos Ejercicios que los Padres del Corazón de María, os van a dirigir en este Santo Tiempo de Cuaresma. En este tiempo de penitencia, de recogimiento,

de oración intensa y de perdón. En vosotros, pues, está ahora el escuchar el llamamiento que Dios, por medio de los Padres, en estos días, os hace. Si, los Padres Misioneros, que tantas veces, durante el año, purifican y santifican vuestras almas en el Tribunal de la Penitencia y ro busteaden vuestros espíritus con la Santa Eucaristía esperan que acudáis presurosas a escuchar su palabra, que será la palabra de Dios; y por lo mismo palabra de verdad, y palabra de Santidad, palabra de salvación.

Y vosotros, padres y madres de familia y cuantos ejercéis alguna autoridada sobre dichas jóvenes, haced, cuanto podáis, porque ellas acudan con entusiasmo y constancia a todos los actos de los Santos Ejercicios. Porque, al mismo tiempo que hacéis una obra muy grata a Dios, seréis vosotros los primeros en gozar del fruto que ellas saquen de estos días de retiro.

N. B.—Como ya se anunció, hace días, en la Prensa local, dentro de breve tiempo se publicará el horario de Ejercicios para las Archicofrades y demás señoras, y para las sirvientas y caballeros.

Para días próximos se espera la rendición de Madrid

En Madrid se espera la rendición para los próximos días. Los habitantes preparan ya, ahora en secreto, la recepción solemne de las tropas nacionales.

Bilbao.—Día por día, van llegando a Toledo refugiados procedentes de Madrid. Se trata casi siempre de civiles, que no pueden soportar el terror rojo. Estos declaran que la población de Madrid está muy desengañada.

Todos los habitantes son obligados a efectuar trabajos de guerra. Esos están constantemente vigilados por grupos especiales de terroristas, que desempeñan el servicio de policía en la ciudad.

Bilbao.—Según noticias de última hora, en el frente de Madrid no se oye ni un sólo disparo y que reina

la más absoluta calma. Según parece ha comenzado el éxodo de los madrileños hacia Levante, especialmente por la carretera de Cuenca.

En el interior de la capital el movimiento ha disminuido de un modo notable.

El número de hombres y mujeres que se pasan a los nacionales desde hace 48 horas parece indicar que la vigilancia ejercida por los puestos avanzados es cada vez menor.

En la retaguardia y por todas las carreteras que conducen a Madrid, se ve un desfile incesante de camiones que transportan víveres y productos de primera necesidad.

La organización de la ofensiva contra la capital continúa.

Todo el mundo cree, sin embargo, que no será necesario que el Ejército tenga que luchar para apoderarse de la capital.

Los "ministros" rojos se han reunido en Alicante

Alicante.—De origen fidedigno se ha sabido que los ministros de la España roja, se reunieron ayer en las cercanías de Alicante, bajo la presidencia de Negrín.

Después del "Consejo", al cual se concede gran importancia, fué publicado un comunicado, diciendo que el Consejo había informado al Gobierno respecto de la situación actual, a fin de resolver diversas cuestiones pendientes.

La próxima reunión tendrá lugar en Madrid.

En Ginebra, se espera que la España auténtica del Caudillo, sea miembro de la Sociedad de las Naciones.

Ginebra.—El ministro de España en Berna, Domingo de las Bárcenas, se encuentra desde ayer en Ginebra, con objeto de solucionar las cuestiones que se desprenden de la liquidación de las representaciones hispano bolcheviques.

En los círculos de la Sociedad de Naciones se conforman ahora también con el hecho consumado, con la esperanza de que el Gobierno de Franco será miembro de la Sociedad de Naciones.

En los círculos hispano nacionales se dice que el depósito de tesoros artísticos españoles en el Palacio de la Sociedad de Naciones, es una maniobra destinada a impedir al Gobierno de Franco declarar su éxodo a la Sociedad de Naciones.

Se cree que Burgos reclamará en breve plazo la repatriación de estos tesoros, después de haber verificado el inventario, en colaboración con técnicos internacionales.

La España Nacional no ha hecho petición alguna a Londres sobre empréstito.

Londres.—El Subsecretario de Estado para el Exterior, Mr. Butler, ha dicho que la Gran Bretaña acogerá a un número limitado de refugiados rojos españoles, de acuerdo con la tradición inglesa de hospitalidad a los desterrados por razones políticas, raciales o religiosas.

Interrogado por un diputado laborista acerca de si estaba en discusión un proyecto de crédito británico a Burgos, Mr. Butler contestó que no se había recibido ninguna petición española en este sentido.

El ministro de la Gobernación interviene por un periodista alemán.

Burgos.—Esta mañana, ha sido interviene por un corresponsal de un importante periódico alemán, el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, el cual hizo interesantes manifestaciones relacionadas con la normalidad de la vida de Barcelona.

Más tarde, recibió numerosas visitas de ilustres personalidades españolas y extranjeras, entre ellas al Conde de Viella di Campalto, a don Pedro Teotónio Pereira Embajador de Portugal en España, al ilustre poeta don Manuel Machado y al Conde de los Andes.

La vida municipal en Barcelona. Barcelona.—El alcalde recibió esta mañana a los informadores, a los que manifestó que la vida se había normalizado por completo en Barcelona, por lo que respecta a la cuestión municipal y sus servicios, estando sólo pendiente de su solución el problema de los transportes, el cual quedará resuelto con la devolución de los tres mil cuatrocientos camiones que los rojos se llevaron a Francia.

Por lo que respecta a la marcha de los presupuestos, el Ayuntamiento ha acordado que quedará establecida la norma existente en 1936, hasta que se elaboren los nuevos presupuestos.

Detención de dos patrulleros rojos. Barcelona.—Han sido detenidos dos patrulleros que hacían el servicio de imposición de multas y detenciones a las órdenes del tribunal popular que presidia Eduardo Barriobero.

Un crédito de 65 millones de pesetas al Ayuntamiento de Barcelona. Barcelona.—El Banco de Crédito Local, ha abierto un crédito con el Ayuntamiento de esta capital, importando en la suma de 65 millones y medio de pesetas.

Pétain embajador en España. EL MARISCAL PETAIN, EMBAJADOR DE FRANCIA EN ESPAÑA.

París.—Esta mañana se reunió el Consejo de Ministros, a las diez, bajo la presidencia del jefe del Estado, aprobándose la propuesta de Daladier y Bonnet, designando al Mariscal Pétain, Embajador de Francia en España.

Después del Consejo de Ministros, el de Negocios Extranjeros, celebró una conferencia con el Embajador de Inglaterra, a quien informó del nombramiento del Mariscal Pétain, para Embajador de Francia, cerca del Gobierno del Generalísimo Franco.

¡Trabajador!

El Impreso de Declaración de Familia para el Régimen Nacional de Subsidios Familiares debes llenarlo inmediatamente. Con él, tu derecho al Subsidio será reconocido.

EN OLMILLOS DE CASTRO

LOS QUE ROBAN GALLINAS

El vecino de Olmillos de Castro, Antonio Matellán Rodríguez, puso en conocimiento de la Guardia Civil de Carbajales de Alba, que en la noche del 25 al 26 de febrero próximo pasado, saltaron las tapias de un corral, le habían robado dos gallinas y un gallo.

Los guardias comenzaron a hacer gestiones y se enteraron de que en la casa de Enrique Rodríguez, se habían reunido para comer una gallina los jóvenes de la localidad, Ismael Pérez Ferrero, Emiliano Fernández Mezquía y Pascual Macías León, en compañía de un amigo soldado, que tenía que reintegrarse a su destino y al que obsequiaban con una merienda, más comprobaron que la gallina que deglutieron la habían comido en la madre del gastrónomo Pascual.

Algo debieron de notar los individuos de la Benemerita, por cuanto continuaron vigilando a los obsequiosos amigos del defensor de la Patria, a los que interrogaron con habilidad, terminando el interrogatorio por cantar aquellos la gallina, y aconfección, que después de terminada la merienda y acompañar a su casa al anfitrión, una vez que quedó en ella, planearon el robo de dichas aves, para lo cual se fueron al corral del Antohio, Emiliano y Pascual, no acompañándoles Ismael por que llevaba zapato, con suela de madera, y con el ruido podía llamar la atención de los vecinos saltaron las tapias, las cogieron y el consi-

guiente retorcimiento del tragadero. Luego las tiraron a un prado con el propósito de recogerlas al día siguiente.

Más como por el pueblo corríese el rumor de que los autores del robo fuesen ellos, creyéndose ya descubiertos se fueron al lugar donde tenían escondidos los volátiles y comenzaron a gritar: ¡raposo! ¡raposo! y claro, los vecinos se asustaron un tanto, en tanto que ellos tiraban las aves a una tierra próxima, comprobando los guardias en una que apareció, que había sido mordida por un animal carnívoro, pero las restantes no aparecieron.

Elo es que Emiliano y Pascual fueron detenidos y con el atestado correspondiente, puestos a disposición del Juzgado, convictos y confesos del delito.

DE HACIENDA

CONTRIBUCION EXCEPCIONAL SOBRE BENEFICIOS EXTRAORDINARIOS

Se pone en conocimiento de los contribuyentes sujetos a esta contribución, que por orden telegráfica de la Jefatura del Servicio Nacional de Rentas Públicas, ha sido ampliado, hasta el día 15 de los corrientes, el plazo de presentación de declaraciones para los que no llevan contabilidad.

Zamora 2 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Administrador de Rentas Públicas, FRANCISCO AGUIRRE

ULTIMA HORA Es elegido Papa el Cardenal Pacelli Y ADOPTA EL NOMBRE DE PIO XII

El Cardenal Pacelli ha sido elegido Papa

Ciudad del Vaticano 2.—A las 16'15 de esta tarde, la emisora del Vaticano anunció que de la chimenea de la Capilla Sixtina salía una columna de humo blanco, indicadora de haber sido elegido el nuevo Papa.

El público que desde las primeras horas de la mañana se había congregado ante el Vaticano celebró con aclamaciones y vitores el acontecimiento. De todas las partes de Roma acudía multitud de gentes que en pocos momentos llenaba la Plaza de San Pedro. Los soldados del Vaticano trataban inútilmente de contener a la avalancha que pugnaba por acercarse a la Basílica.

Más tarde, vestido con los hábitos blancos, el nuevo Pontífice había de otorgar su bendición. Los momentos resultan de gran emoción. El gentío, y el Cuerpo Diplomático en pleno, ocupando lugares destacados, espera con ansiedad el nombre del Cardenal en quien ha recaído la elección. El Cardenal Dominioni será el en-

cargado de anunciar el nombre del nuevo Pontífice.

Puede decirse que toda Roma se ha congregado en la amplia Plaza.

A las 18'05 horas se abren los balcones y los pajes, con ceremoniosa calma colocan un tapiz en el llamado balcón de San Pedro. En medio de gran silencio se espera que el Cardenal Dominioni dé la buena nueva al pueblo.

Tres minutos después está todo preparado y solo faltan algunos segundos para conocer el nombre.

A las 18'10 el Cardenal Dominioni sale al balcón y en medio de una expectación enorme anuncia al pueblo la noticia.

«Tenemos Papa. Papa habemus. Su Eminencia Reverendísima el Cardenal Pacelli que tomará el nombre de PIO XII.

Seguidamente la multitud entonaba el Cristo Vence.

Ciudad del Vaticano 18'20.—La multitud está entonando en estos momentos un Te-Deum en acción de gracias.

El nuevo Papa, es natural de Roma, y viste la púrpura cardenalicia desde hace nueve años. Es una de las destacadas figuras del Sacro Colegio.

Nació el día 2 de marzo de 1876, y cumplió 63 años precisamente hoy. Su notoriedad por la intervención que ha tenido en numerosos acuerdos concertados, entre la Santa Sede y los Gobiernos de América y Europa, en los últimos años, es muy grande, y se ha visto reforzada por éxitos obtenidos en las misiones que el Papa anterior le confirió.

Ciudad del Vaticano 18'20.—Los Cardenales, que han participado en el conclave, han salido al balcón, rodeando al nuevo Papa.

A las 18'22, salió también al balcón Pío XII, para otorgar su bendición. Como está anocheciendo, apenas se le distingue, más que por sus blancas vestiduras.

El espectáculo es de suprema emoción, cuando Pío XII da su bendición Urbí et Orbe.

Instantes después se produce un enorme silencio. Su Santidad contempla durante algunos momentos el maravilloso espectáculo del pueblo congregado en la Plaza de San Pedro y cuando se retira, el ruido de las aclamaciones es impresionante.

Pocos momentos después se recoge el tapiz y se acaba la ceremonia.

LA NOTICIA EN ZAMORA

Al conocerse en esta capital la noticia de la designación del sucesor de Pío XI como Vicario de Cristo en la tierra, fué izado al pabellón nacional en todos los edificios oficiales, así como en los de las distintas entidades, adornándose los balcones con colgaduras.

También también se engalaron los balcones en numerosos edificios particulares, acogiendo la noticia con gran júbilo todo el pueblo de Zamora.